

Отчетен доклад за дейността на НЧ „Развитие-1928”

– гр. Твърдица, кв. „Козарево” за 2022 г.

Във времето на информационните технологии читалището е все още мястото, където се съхраняват българските традиции и духовност. Тук е мястото, където се прави култура, мястото, където пламва огъня на българщината и остава завинаги в сърцата на всеки, който се докосне до нея. Така е и в нашето читалище „Развитие -1928”.

През месец февруари чествахме съвместно с ученици 149 години от обесването на Васил Левски. В библиотеката подготвихме презентация за бележитият революционер и изложба посветена на него. Децата се бяха подготвили със стихотворения посветени на Апостола.

Всяка година организираме „Работилница за мартеници”. И през изминалата 2022 г. традицията беше спазена. Желаетелите винаги са много- и деца, и възрастни. С помощта на своите родители, децата изработиха красиви мартеници, които подредиха в изложба. С по-големите мартеници украсихме дърво пред читалището.

По случай 144 години от Освобождението на България от османско иго за поредна година съвместно със сдружение „Козаревски родолюбец” чествахме празника с произнасяне на слово, стихове посветени на 3-ти март, поднасяне на цветя пред паметника на Пею Буюклията и организиран поход до местността „Чуката”, където тържествено развихме националния трибагренник.

На Лазаровден - най-светлия момински празник жителите на Козарево отвориха порти, за да им попеят най- хубавите лазарки и да наричат за здраве, късмет, благоденствие и берекет. Веднага на следващият ден взехме участие във Фолклорен празник „Цветница” в гр. Твърдица, където представихме обичая „Лазаруване”. Получихме поощрителна награда.

Изпълнявайки основното си призвание да съхранява и разпространява българските народни традиции и обичаи, в НЧ „Развитие-1928” организирахме боядисване на великденски яйца. Децата се включиха с голямо желание и интерес, а украсените яйца подредиха в изложба.

На Лазаровден
отвориха порти, за
късмет, благоденст
във Фолклорен пр
обичая „Лазаруван

По повод Седмицата на гората 2022 г., горски служители от ОГСЕ, гр. Твърдица и деца от кв."Козарево ", засадиха дърво пред читалището. Лесовъдите показаха нагледно как се залесява и защо е необходимо да се полагат грижи за зеленото богатство на България. Разказаха как трябва да се стопанисва гората и огромното и значение, което има тя за нашето съществуване.

За поредна година бяхме организатори на традиционния събор между жителите на кв. "Козарево" и село Конаре в местността "Улищица" с богата програма, в която взеха участие самодейци от НЧ „Развитие -1928”, НЧ „Св.Св. Кирил и Методий- 1914”- гр. Твърдица и НЧ „Неделчо Попов- 1939” –с. Конаре.

Най-после лятната ваканция дойде!

Времето, което всички деца очакват с нетърпение. НЧ "Развитие-1928", кв. "Козарево" за пореден път отвори врати за своите любознателни жители – децата.

Първата инициатива, с която стартирахме беше свързана с Еньовден- празникът на билките. Подготвихме им презентация и игрословица, запознахме ги с традициите на празника, набрахме билки, които оплетохме във венци. На следващото събиране децата установиха, че една рисунка може да оживее. Това стана възможно чрез добавена реалност с помощта на приложението Quiver. Същия ден с помощта на инж. Жейна Минчева всяко дете си засади цвете, за което да полага грижи през лятната ваканция.

Забавното лято в библиотеката продължи чрез четене и разказване на любими приказки. Най-малките се забавляваха, като оцветяваха картинки . Всяко дете получи подарък-читателски дневник. Същата седмица малките читатели грижливо събраха позахабени книжки от Детския отдел, като се заеха да подлепят скъсани страници, подменяха сигнатурни етикети и си обещаха винаги да се грижат за книгите.

На 18.07. чествахме 185 години от рождението на Васил Левски- Апостолът превърнал се в символ на свобода и гордост за всички българи.

После в съвместна инициатива с децата от ДГ "Васил Левски", наши гости бяха служителите от РУ Полиция-Твърдица- старши инспектор Митко Минчев и младши полицейски инспектор Неда Мазнева. Те обърнаха внимание на правилата за движение и безопасност по уличното платно.

Забавното лято
любими приказки.
Всяко дете получи
читатели грижливо
заеха да подлепят
обещаха винаги да с

На 18.07. ч

Разказаха им за отговорната си професия и ежедневна дейност. В реална обстановка децата видяха функцията и значението на полицейския автомобил сирената и светлинния сигнал.

Последната седмица на месец юли децата се срещнаха със служители от РСПБЗН-гр.Твърдица. Младши инспектор Недялко Горанов представи по увлекателен начин защитното облекло на огнеборците, колите, с които гасят пожар, техническите средства, с които помагат на хора изпаднали в беда след катастрофа или природно бедствие. За всички беше голяма емоция пускането на сирената. Разбраха какви качества трябва да притежава човек, за да стане пожарникар.

През месец август, забавното лято в библиотеката продължи със среща със служители от РЗИ Сливен- г-жа Магдалена Славова и г-жа Таня Петрова. Те представиха пред децата по интересен начин две полезни теми: „Здравословен начин на живот” и „Физическа активност”. Лекторите обясниха по достъпен начин, че трябва да се консумира разнообразна храна, много плодове и зеленчуци, а да се ограничат захарните изделия, безалкохолни напитки, мазни храни. Изтъкнаха колко е важно спазването на хигиенни навици, колко полезни са игрите, гимнастиката, спортните упражнения, как всичко това укрепва здравето на децата и увеличава техните защитни сили. Състезателната игра накрая предизвика много усмивки, настроение и вълнение. Децата бяха разделени на три отбора, като трябваше да подредят пъзел - пирамида на здравословното хранене. Всички бяха победители и получиха подаръци. Гостите обещаха да ни посетят отново с още интересни занимания и инициативи, а дотогава децата обещаха да се хранят здравословно и да спортуват активно.

„Златна есен” нарекохме заниманието, в което децата от Козарево имаха възможност да творят с природни материали. Преди това организирахме поход над Козарево. Децата играха, пяха, че и дори танцуваха. Прибраха се изключително доволни. Дори искаха следващата седмица пак да ходим на поход. От събраните природни материали, изработиха различни фигури от шишарки, семена, кестени, жълди, листа. Грейнаха красиви приложения, които подредиха в изложба.

На следващият ден по повод Първи ноември- Деня на народните будители, в НЧ „Развитие-1928” представихме на децата презентация за

„Златна есен”

имаха възможност

организирахме поход

Прибраха се изключително

живота и делото на наши книжовници, просветители и борци за национално освобождение. Решаваха кръстословица и откриваха думи в игрословица, посветени на първи ноември.

И тази година по традиция на осми ноември, жителите на Козарево празнуваха Архангеловден. Празникът започна още на 07.11. с отслужена вечерня и общо петохлебие, а на 08.11. – тържествена Света литургия отслужена от свещеноиконом Иван Стойнов. На вечерното празненство в НЧ „Развитие -1928”, гостите и жителите имаха възможност да се насладят на богатата програма с участието на вокална група от НЧ „Развитие” -Козарево, ДГ „Васил Левски”- Козарево, деца от НЧ „Св. св. Кирил и Методий -1914”, гр. Твърдица. В края на програмата се изви кръшно хоро. Настроението се приповдигна с изпълненията на певицата Валя и придружаващите я танцьори.

С много забава, настроение и коледен дух, в началото на месец декември сръчните деца от Козарево заедно със своите родители, сътвориха чудна коледна изложба и украсиха елхата в читалището. После се почерпихме и пояхме коледни песни. Междувременно започнахме и репетиции на коледарски песни с по-малките момчета в квартала, за да има приемственост. И на 24.12. коледувахме на кмета на Общината, където малките коледари се представиха достойно.

Библиотеката в читалището е отлично уредена и активно работеща. Тя е основен културен и информационен център в квартала. Притежава фонд от 10413 тома художествена, научна и справочна литература. Ежегодно фонда се обогатява и обновява с нови книги. Служителите в библиотеката се стремят да задоволят читателските търсения, както на децата с ученическа литература, така и на младите хора живеещи в квартала. Услугите на библиотеката се ползват по- активно от по- възрастното население. Организатори сме на редица културни празници, които се реализират в партньорство с Община Твърдица, ДГ ”Васил Левски”, сдружение „Козаревски родолюбец” и пенсионерските клубове в квартала. Стремим се да организираме повече мероприятия свързани с честване на исторически събития и личности. Пълноценно използваме и възможностите, които предоставя Фондация „Глоб@лни библиотеки- България”. Особено полезен е проектора, който получихме по проекта. През изминалата година посетихме

Фестивала на детската книга и обучителен семинар за библиотекари организирани от РБ „Сава Доброплодни” в гр. Сливен.

Без да мислим, че сме направили всичко възможно и сме постигнали изключителни резултати, можем спокойно да кажем, че в обикновените делници и празници работихме за хората, и че за постигане на още по-добри резултати разчитаме на всички вас, членовете на читалищното настоятелство, самодейците и доброволци.

Изготвил,

Председател на читалище:.....



Таня Станчева

Таня Станчева